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Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation Jean Jaurès

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1013 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession

de la personne interrogée) après stratification

par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 6 au 7 avril 2021.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le nombre 
des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en 
violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour la Fondation Jean Jaurès réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 7 avril 2021
auprès d’un échantillon de 1013 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. »

MÉTHODOLOGIE
- Fiche technique -

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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46%

42%

30%

23%

15%

15%

15%

14%

Charles de Gaulle

Jacques Chirac

François Mitterrand

Nicolas Sarkozy

Emmanuel Macron

Valéry Giscard d’Estaing 

Georges Pompidou

François Hollande
Total des citations

LE PRÉSIDENT DE LA Vème RÉPUBLIQUE LE PLUS APPRÉCIÉ (1/2)

Question : Quel est le président de la Vème République que vous appréciez le plus ?  En premier ? En second ?
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35%

32%

58%

10%

5%

13%

15%

32%

63%

49%

6%

43%

5%

17%

17%

0%

46%

42%

30%

23%

15%

15%

15%

14%

61%

25%

28%

18%

14%

20%

22%

13%

Charles de Gaulle

Jacques Chirac

François Mitterrand

Nicolas Sarkozy

Emmanuel Macron

Valéry Giscard d’Estaing 

Georges Pompidou

François Hollande

LE PRÉSIDENT DE LA Vème RÉPUBLIQUE LE PLUS APPRÉCIÉ (2/2)

Question : Quel est le président de la Vème République que vous appréciez le plus ?  
En premier ? En second ?

*Nous avons analysé les résultats sur une tranche d’âge que nous avons appelé « Générations Mitterrand ». Il s’agit de tous les Français âgés d’au moins 55 ans, qui avaient donc au 
moins 15 ans à l’arrivée de François Mitterrand au pouvoir en 1981.

Total des citations Générations Mitterrand*
Ensemble des Français

Zoom selon la 
sympathie partisane

Droite
Gauche
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LA COMPARAISON DÉTAILLÉE DE FRANÇOIS MITTERRAND AVEC SES SUCCESSEURS 
SUR DIFFÉRENTS PLANS

Question : Par rapport aux présidents qui lui ont succédé, diriez-vous que... ?

Total

Oui, 
tout à fait

28%

24%

22%

16%

16%

16%

14%

54%

44%

43%

45%

44%

41%

38%

82%

68%

65%

61%

60%

57%

52%

François Mitterrand aimait et connaissait davantage la littérature

François Mitterrand s’exprimait mieux 

François Mitterrand incarnait mieux la fonction de Président de la
République

François Mitterrand avait plus de pouvoirs

François Mitterrand aimait et connaissait davantage la France et
les Français

François Mitterrand était plus compétent

François Mitterrand était plus proche des gens

35%

22%

17%

13%

12%

10%

8%

51%

40%

39%

43%

38%

34%

28%

86%

62%

56%

56%

50%

44%

36%

Générations Mitterrand
Ensemble des Français
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LES TRAITS D'IMAGE ASSOCIÉS À FRANÇOIS MITTERRAND EN TANT QUE PRÉSIDENT

Question : Pour chacun des mots suivants, dites-moi si selon vous, il s’applique plutôt bien ou plutôt 
mal à François Mitterrand en tant que président ?

Rappel 
9 janvier 1996*

Soit juste après le décès
de F.Mitterrand

Non posé

78%

64%

Non posé

78%

84%

37%

37%

79%

85%

77%

30%

Réponses : « S’applique bien »

64%

58%

53%

53%

50%

50%

44%

44%

42%

40%

31%

30%

71%

66%

70%

58%

52%

44%

58%

60%

43%

35%

32%

40%

Stratège

Socialiste

Séducteur

Européen

Fidèle à ses idées

Combatif

Hautain

Cynique

Rassembleur

Tolérant

Libéral

Sectaire

Générations Mitterrand
Ensemble des Français

*Sondage Ipsos pour Le Point réalisé le 9 janvier 1996 par téléphone auprès d’un échantillon de 812 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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52%

51%

41%

31%

22%

21%

18%

12%

9%

50%

55%

43%

33%

19%

20%

19%

12%

11%

La 5ème semaine de congés payés

La retraite à 60 ans

L’abolition de la peine de mort 

La semaine de 39 heures

La création du RMI (l’ancêtre du RSA) 

La signature du traité de Maastricht

La libéralisation des chaînes de télévision et
de radio

Les Grands Travaux : le Grand Louvre, l’Opéra 
Bastille, la « très grande bibliothèque » 

Les lois sur la décentralisation

LES ÉVÈNEMENTS MARQUANTS DES DEUX SEPTENNATS DE FRANÇOIS MITTERRAND
(1/2)

Question : Parmi les événements suivants liés à la présidence de François Mitterrand durant ses 
deux septennats, quels sont les trois que vous jugez les plus importants ?

Rappel 
28-29 déc. 

2015*

Rappel 
16-17 déc. 

2010**

Rappel 
11-12 janvier 

1996***

54% 47% 46%

47% 52% 47%

49% 53% 49%

30% 37% 41%

22% 33% 36%

23% 21% 24%

25% 19% 14%

17% 20% 22%

12% 9% 13%

Générations Mitterrand
Ensemble des Français

*Sondage Ifop pour Paris Match réalisé du 28 au 29 décembre 2015 par questionnaire auto administré en ligne auprès d’un échantillon de 1014 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus.
**Sondage Ifop pour le Journal du Dimanche réalisé du 16 au 17 septembre 2010 par téléphone auprès d’un échantillon de 966 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
***Sondage Ifop pour le Journal du Dimanche réalisé du 11 au 12 janvier 1996 par téléphone auprès d’un échantillon de 955 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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LES ÉVÈNEMENTS MARQUANTS DES DEUX SEPTENNATS DE FRANÇOIS MITTERRAND
(2/2)

Question : Parmi les événements suivants liés à la Présidence de François Mitterrand durant ses deux septennats, quels sont les 
trois que vous jugez les plus importants ?

Zoom selon la 
catégorie 

socioprofessionnelle

Catégories populaires
Cadres

43%

31%

55%

19%

26%

40%

23%

11%

10%

58%

53%

34%

32%

27%

14%

15%

12%

5%

52%

51%

41%

31%

22%

21%

18%

12%

9%

La 5ème semaine de congés payés

La retraite à 60 ans

L’abolition de la peine de mort 

La semaine de 39 heures

La création du RMI (l’ancêtre du RSA) 

La signature du traité de Maastricht

La libéralisation des chaînes de
télévision et de radio

Les Grands Travaux : le Grand Louvre, 
l’Opéra Bastille, la « très grande …

Les lois sur la décentralisation
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L'ADHÉSION À DIFFÉRENTES AFFIRMATIONS CONCERNANT FRANÇOIS MITTERRAND

Question : Êtes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

Réponses : « Plutôt d'accord »

73%

65%

62%

57%

87%

73%

63%

55%

François Mitterrand aimait la littérature

François Mitterrand représente le souvenir 
d’une gauche puissante que l’on ne verra plus 

François Mitterrand représente une époque
où la France était un grand pays

François Mitterrand donnait une belle image
de la France

Générations Mitterrand
Ensemble des Français


